
PLATFORMA 
za učešće mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, na 5. Međunarodnom 

zagrebačkom bezbjednosnom forumu, 13. marta 2020. godine, 
Zagreb, Republika Hrvatska 

 
Institut za istraživanje hibridnih sukoba i Udruženje Sv. Jurja iz Zagreba organizuju 
jubilarni, 5. Međunarodni zagrebački bezbjednosni forum pod nazivom „Hibridne 
prijetnje i ratovi u 21. vijeku - kako učiniti društvo i kritičku infrastrukturu otpornom na 
nove prijetnje“, koji će se održati od 13. do 14. marta 2020. godine u Zagrebu, 
Republika Hrvatska. U fokusu ovogodišnjeg foruma je prepoznavanje i suočavanje 
sa složenim oblicima hibridnih prijetnji u cilju organizovanja učinkovite i preventivne 
zaštite temeljnih društvenih vrijednosti, demokratskog sistema i kritične 
infrastrukture, posebno energetske i sajber infrastrukture. Forum koji se ove godine 
održava kao dio spektra aktivnosti u okviru hrvatskog predsjedavanja Vijećem 
Evropske unije, zatvorenog je tipa, s ograničenim brojem učesnika. 
 
Ministar Bošković će imati priliku da održi uvodno izlaganje, u dijelu programa 
Foruma u kojem je predviđeno izlaganje ministra odbrane Republike Hrvatske, 
Damira Krstičevića, potpredsjednice Evropske komisije za demografiju i demokratiju, 
Dubravke Šuice, kao i pomoćnice generalnog sekretara UN, baronice Mišel Konins. 
Ujedno, to će biti i prilika za dodatne kontakte i bilateralne razgovore ministra 
Boškovića sa jednim brojem važnih učesnika Foruma. 
 
Tokom boravka u Republici Hrvatskoj, ministar Bošković će održati gostujuće 
predavanje na Fakultetu za vojno pomorstvo Univerziteta u Splitu, na kojem se 
trenutno obrazuju četiri crnogorska kadeta. 

 
 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI CRNOGORSKA DELEGACIJA 
 
Tokom uvodnog izlaganja na Forumu, kao i prilikom bilateralnih susreta na 
marginama istog, ministar Bošković će naglasiti punu posvećenost Crne 
Gore izgradnji demokratskog društva zasnovanog na vladavini prava. Istaći 
će da su savremene bezbjednosne prijetnje sve manje konvencionalnog, a sve više 
hibridnog karaktera i da su u pitanju najčešće koordinirane aktivnosti koje su 
usmjerene protiv demokratskih društava i institucija sistema. Hibridnim prijetnjama 
se nastoji izvršiti uticaj na proces donošenja odluka, kako na lokalnom, tako i na 
državnom nivou. Ukazaće da savremene prijetnje, hibridne prirode, obuhvataju kako 
sajber napade, tako i razne oblike ekonomskog, političkog i svakog drugog pritiska. 
Istaći će da nijedna država nije imuna na ovakve izazove, te da je saradnja kako 
bilateralna, tako i unutar NATO saveza neophodna za suočavanje sa istim. Polazeći 
od činjenice da se, zbog kompleksnosti, ni jedna saveznica ne može sama boriti sa 
hibridnim izazovima, ukazaće na značaj formiranja hibridnih timova od strane 
Alijanse, koji mogu saveznicama obezbijediti potrebnu podršku prilikom pružanja 
odgovora na ovu vrstu prijetnji i uopšte jačanja nacionalne otpornosti. 



Ministar Bošković će istaći da je Crna Gora u par navrata bila meta hibridnih prijetnji, 
te da se očekuje njihovo intenziviranje u susret narednim parlamentarnim izborima 
od strane raznih zainteresovanih strana.  Ipak, kao što je to bilo i 2016. godine, 
naglasiće da je Crna Gora spremna da se, u saradnji sa saveznicima, odupre 
hibridnim djelovanjima, sačuva  stabilnost i demokratske tekovine sistema. Ukazaće 
da je, kao dio širih napora u borbi protiv sajber i hibridnih prijetnji, Crna Gora u maju 
2019. godine i zvanično postala članica Evropskog centra izvrsnosti za 
suprotstavljanje hibridnim prijetnjama u Helsinkiju, Finska, čime će se omogućiti 
razmjena iskustava i najbolje prakse sa državama članicama NATO i EU. 
 
Dodatno, ministar Bošković će istaći da je Crna Gora Strategijom nacionalne 
bezbjednosti prepoznala potrebu za razvojem kapaciteta za odgovor na hibridne 
izazove, koje se mogu manifestovati kroz kombinaciju napada na kritičnu 
infrastrukturu, sajber napade na informacione sisteme, propagandne i informacione 
kampanje, ali i druge aktivnosti. Ovakav pristup, uz kontinuiranu razmjenu podataka, 
praksi, znanja i iskustava u ovoj oblasti, omogućava adekvatan odgovor na 
nacionalnom i regionalnom nivou, kao i u okviru Alijanse. U narednim mjesecima je 
planirano i donošenje Strategije za suprotstavljanje hibridnim prijetnjama, čime će se 
zaokružiti  i strateški/pravni okvir za suprotstavljanje ovom bezbjednosnom izazovu. 
Naglasiće da će Crna Gora ujedno biti i prva članica Alijanse koja će izraditi 
navedenu Strategiju. 
 
U drugom dijelu dana, planirano je gostujuće predavanje ministra Boškovića na 
Fakultetu za vojno pomorstvo u Splitu, na poziv rukovodstva Fakulteta. Studijski 
program Vojno pomorstvo je razvijen u saradnji Hrvatskog vojnog učilišta „Dr. Franjo 
Tuđman” sa Univerzitetom u Splitu, a program je osmišljen tako da se studentima 
omogući sticanje teorijskih i praktičnih znanja, te poznavanje i razumijevanje stručnih 
i naučnih načela i postupaka važnih za pomorsku struku i pomorske vještine nužne u 
procesu upravljanja brodom, te ostale postupke uređene Međunarodnom 
konvencijom (STCW) i drugim međunarodnim i nacionalnim standardima. Ministar 
Bošković će imati priliku da se sretne i sa kadetima iz Crne Gore koji se trenutno 
obrazuju na pomenutom studijskom programu. 
 
Obrazovanje crnogorskih kadeta na prestižnim vojnim akademijama je od izuzetnog 
značaja za Crnu Goru jer na istim stiču neophodna znanja i sposobnosti, koji su im 
potrebni za obavljanje dužnosti u Vojsci Crne Gore, ali i za ravnopravno učešće na 
multinacionalnim vježbama i u mirovnim operacijama. Sama činjenica da naši oficiri 
veoma kavalitetno i profesionalno izvršavaju sve postavljene zadatke u mirovnim 
misijama i operacijama, kao i da su među najboljim kada su multinacionalne vježbe u 
pitanju, govori o tome da je obrazovanje i usavršavanje naših oficira veoma 
kvalitetno i na visokom nivou. Pored toga, obrazovanje u inostranstvu je izuzetno 
značajno i za buduće zaposlenje kadeta, obzirom da se nakon završetka vojnih 
akademija i povratka u Crnu Goru kadeti odlukom Predsjednika Crne Gore 
unapređuju u početni čin oficira, primaju u službu u Vojsci i raspoređuju na početne 
oficirske dužnosti u rodovima ili službama za koje su se obrazovali. 



 
SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

 
Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće mr Predrag Bošković, ministar 
odbrane, a u istoj će biti: 
 
 Bojana Martinović, šefica Kabineta; 
 pukovnik Ivan Mašulović, izaslanik odbrane Crne Gore u Republici 
Hrvatskoj. 
 
Troškovi puta i boravka u Republici Hrvatskoj padaju na teret Ministarstva 
odbrane Crne Gore. 

 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 
 

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj  ______ 2020. godine, razmotrila i 
utvrdila Platformu za učešće mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, na 
5. Međunarodnom zagrebačkom bezbjednosnom forumu, 13. marta, 2020. 
godine u Zagrebu, Republika Hrvatska. 
 

1. U sastavu delegacije, koju predvodi mr Predrag Bošković,  ministar odbrane, 
biće  i:  

 Bojana Martinović, šefica Kabineta; 
 pukovnik Ivan Mašulović, izaslanik odbrane Crne Gore u Republici 

Hrvatskoj. 




